
Ενεργειακή Διαχείριση 
και Χρήση ΑΠΕ στα 
Κτήρια
5. Ενεργειακός Υπολογισμός Κατοικίας στο Ηράκλειο -
Κρήτης

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ



Μια Κατοικία βρίσκεται στο Ηράκλειο της Κρήτης με δεδομένα
κατασκευαστικά και θερμοτεχνικά χαρακτηριστικά. Να υπολογιστεί με
τη μέθοδο των βαθμοημερών θέρμανσης (Β.Η.Θ)

i) η ετήσια καταναλισκόμενη ενέργεια ανά m2 δαπέδου και

ii) η ετήσια κατανάλωση σε lt πετρελαίου

α) για την κατοικία «ως έχει» (δηλ. αμόνωτη, κατασκευή πριν το
1980) και

β) αν μονωθεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΚΕΝΑΚ ( έκδοση 2011).

iii) Να υπολογιστεί τέλος η ενέργεια που εξοικονομούμε (ΔΕ) με την
μόνωση, καθώς και η εξοικονομούμενη ποσότητα πετρελαίου.

Η θέρμανση γίνεται µε λέβητα κεντρικής θέρμανσης µε βαθμό
απόδοσης n = 0,905.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Γενικά Γεωμετρικά Στοιχειά Κτιρίου

Αριθμός ορόφων : 4

Συνολική επιφάνεια (m2) κτιρίου : 88,62 Συνολικός όγκος (m3) κτιρίου :270,30

Θερμαινόμενη επιφάνεια (m2) : 88,62 Θερμαινόμενος  όγκος (m3) : 270,30

Ψυχόμενη επιφάνεια (m2) : 44,31 Ψυχόμενος  όγκος (m3) :135,15

Μέσο ύψος τυπικού ορόφου (m) : 3,05 Ύψος ισογείου (m) :3,05



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 
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Από Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 20701-1 για ποσοστό πλαισίου 20% 

Uw = 6.00 w/m2K, gw = 0.62 
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Μπαλκονόπορτα - Θ10



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Μπαλκονόπορτα  θ 9-A1
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(0,73×7)+(3,1×5,70) 2
U = U =5, 95W/m kw w3,83

  

Από Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 20701-1 για ποσοστό πλαισίου 20% 

Uw = 6.00 w/m2K, gw = 0.62 

 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Μπαλκονόπορτα  θ 9-A2  
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( )1 0,21 0, 77 0, 608gw = −  =  

 

 

(0,81×7)+(3,1×5,70) 2
U = U =5, 97W/m kw w3,91

   

Από Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 20701-1 για ποσοστό πλαισίου 20% 

Uw = 6.00 w/m2K, gw = 0.62 
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( )1 0,21 0, 77 0, 608gw = −  =  

 

 

(0,81×7)+(3,1×5,70) 2
U = U =5, 97W/m kw w3,91

  

 Από Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 20701-1 για ποσοστό πλαισίου 20% 

Uw = 6.00 w/m2K, gw = 0.62 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Μπαλκονόπορτα  θ 9-3
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( )0,2371 0, 77 0, 587gw = −  =  

 

 

(0,41×7)+(1,32×5,70) 2
U = U =6W/m kw w1,73

   

Από Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 20701-1 για ποσοστό πλαισίου 20% 

Uw = 6.00 w/m2K, gw = 0.62 

 

 ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Παράθυρο - Π 8
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(0,26×7)+(0,24×5,70) 2
U = U =6, 376W/m kw w0,5

   

Από Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 20701-1 για ποσοστό πλαισίου 40% 

Uw = 6.20w/m2K, gw = 0.46 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Παράθυρο - Π7
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U = U =6,145W/m kw w0,748

   

Από Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 20701-1 για ποσοστό πλαισίου 30% 

Uw = 6.10w/m2K, gw = 0.54 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Παράθυρο - Π6



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Παράθυρο - Π4
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U = U =6, 4W/m kw w0,3132

   

Από Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 20701-1 για ποσοστό πλαισίου 40% 

Uw = 6.20w/m2K, gw = 0.46 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Πόρτα ξύλινη



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΚΙΑΣΗΣ ΟΡΙΖΟΝΤΑ Β1 , Β2

3.05
8.6

2 0.59 30.52
12


−

= = =

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης )Fhor=1,00 

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  )Fhor=0,86 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΜΠΑΛΚΟΝΟΠΟΡΤΑ  Θ10 Β2

2.24
8.6

2 0.623 31.94
12


−

= = =

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης )Fhor=1,00 

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  )Fhor=0,86 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΠΑΡΑΘΥΡΟ Π6 Β1

1.36
8.6 0.86

2 0.59 30.47
12


− +

= = =

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης )Fhor=1,00 

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  )Fhor=0,86 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΚΙΑΣΗΣ ΑΠΟ ΠΡΟΒΟΛΟΥΣ Fον



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΑ 1

1.13
43,3

1.20
 = =

Με Γραμμική παρεμβολή προκύπτει: 

45 43,3 0,70
0,70 (0.70 0.75) 0.34

45 40 0,70 0.75

0,72

x
x

x

− −
=  = − −  

− −

=

Άρα συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης )Fον=0.717 

        συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  ) Fον=0.647 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Θ9-1

1.13 0,15
45

1.285


+
= =

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης ) Fον=0.70 

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  ) Fον=0.63 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΑ 2

0.77
33

1.20
 = =

Από Γραμμική παρεμβολή  

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης ) Fον==0.796 

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  ) Fον=0,74 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Θ9-2

0.77 0.15
36

1.29


+
= =

Από Γραμμική παρεμβολή  

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης ) Fον==0.774 

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  ) Fον=0,712 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΑΝΑΤΟΛΙΚΑ 3

0.70
30

1.20
 = =

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης ) Fον=0.82 

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  ) Fον=0,77 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Θ9-3

0.70 0.15
33,4

1.29


+
= =

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης ) Fον=0.793 

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  ) Fον=0,736 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Β2

0.75
32

1.20
 = =

Από Γραμμική παρεμβολή  

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης ) Fον=0.758 

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  ) Fον=0,788 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Β2 , Θ10

0.75 0,15
35

1, 28


+
= =

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (θέρμανσης ) Fον=0.74 

Συντελεστής σκίασης από ορίζοντα (ψύξης  ) Fον=0,77 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΚΙΑΣΗΣ ΑΠΟ ΠΛΕΥΡΙΚΕΣ ΠΡΟΕΞΟΧΕΣ Ffin



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΣΚΙΑΣΗΣ ΑΠΟ ΠΛΕΥΡΙΚΕΣ ΠΡΟΕΞΟΧΕΣ Ffin



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΝΟΤΙΟΣ ΠΡΟΒΟΛΟΣ

4,5
82

1, 20

2

 = =

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές  (θέρμανσης )Ffin=0.76 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης  ) Ffin =0,86 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

A – 2 ΤΟΙΧΟΣ

0.40
12

3.80

2

 = =

Από γραμμική παρεμβολή 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές  (θέρμανσης )Ffin=0.94 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης  ) Ffin =0,988 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Θ9-Α2

0.40 0.15
16

1.76
1

2


+

= =

+

Από γραμμική παρεμβολή 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές  (θέρμανσης )Ffin=0.92 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης  ) Ffin =0,984 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

A – 3 ΤΟΙΧΟΣ

0.40
12

3.80

2

 = =

Από γραμμική παρεμβολή 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές  (θέρμανσης )Ffin=0.91 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης  ) Ffin =0,988 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Θ9-Α3

0.40 0.15
16,5

1.72
1

2


+

= =

+

Από γραμμική παρεμβολή 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές  (θέρμανσης )Ffin=0.917 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης  ) Ffin =0,983 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Πλευρικά φωταγωγού  Π4 τοίχος

1,15
48

2.06

2

 = =

Από γραμμική παρεμβολή 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (θέρμανσης 

Ffin=0,858χ0,858=0,736  

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης) Ffin =0,894 

χ0,894=0,799 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Π4 άνοιγμα

1,15 0,15
52

1.03


+
= =

Από γραμμική παρεμβολή 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (θέρμανσης 

Ffin=0,842χ0,842=0,708 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης) Ffin =0,888 

χ0,888=0,788 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Π8 ΤΟΙΧΟΣ

1,15
48

2.06

2

 = =

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (θέρμανσης 

Ffin=1,00χ1,00=1,00 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης  ) Ffin =0,92 

χ0,92=0,846 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Π8 ΑΝΟΙΓΜΑ

1,15 0,15
52

1.03


+
= =

Από γραμμική παρεμβολή 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (θέρμανσης 

Ffin=1,00χ1,00=1,00 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης  ) Ffin =0,92 

χ0,92=0,846 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Π7 ΤΟΙΧΟΣ

2.06
74

1.15

2

 = =
Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (θέρμανσης Ffin=0,620Χ1,00 

=0,620 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης  ) Ffin 

=0,880χ0,940=0,827 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Π7 ΑΝΟΙΓΜΑ

2.06 0,15
75

0.575


+
= =

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (θέρμανσης Ffin=0,620Χ1,00 

=0,620 

Συντελεστής σκίασης από πλευρικές προεξοχές (ψύξης  ) Ffin 

=0,880χ0,940=0,827 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΣΚΙΑΣΕΙΣ - Ορίζοντας
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ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

ΣΚΙΑΣΕΙΣ - Πλευρικά 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Σκίαση από 2 πλευρικά εμπόδια ( φωταγωγός )



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Υπολογισμός  συντελεστών U   για  δομικά  στοιχεία

αν = ΑΝοιγματα
ολ = ΟΛική
επιφάνεια

σκ = Σκυρόδεμα

τοιχ = ΤΟΙΧοποία

αδ=Αδιαφανής



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Σύστημα θέρμανσης χώρων: Μονάδα  Παραγωγής  Θέρμανσης

Εύρεση της μέγιστης επιτρεπόμενης θερμικής ισχύος Pgen :

23,5 / ( )U W m Km = :Από  TOTEE 20701-1

ΔΤ =18 C Από   TOTEE 20701-1

Α = 1350 m2 ( όπως προκύπτει από αναλυτικό υπολογισμό , σύμφωνα

με την ΤΟΤΕΕ 20701-1)

2,5 1350 3,5 18 2,5

212625 212,6

P A U Pgen m gen

P W KWgen

=    =    

= =



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

Σύστημα θέρμανσης χωρών: Μονάδα  Παραγωγής  Θέρμανσης

Η μέγιστη  επιτρεπόμενη  θερμική ισχύς του λέβητα Pgen υπολογίζεται πως 

έπρεπε να είναι 212,6kW. Συνεπώς η  μέγιστη  επιτρεπόμενη  θερμική ισχύς του λέβητα 

είναι μεγαλύτερη  της  εγκατεστημένης  ισχύος  mP  . ο π ό τ ε   σ ύ μ φ ω ν α   μ ε   

τ ο ν   π ί ν α κ α  4.3 (ΤΟΤΕΕ) λαμβάνουμε το συντελεστή υπερδιαστασιολόγησης ng1= 1  (

119
0.56

212,6

Pm
Pgen

= =   δηλ.  Λέβητας  με    ίση  ή  μικρότερη ισχύ  από την μέγιστη  

υπολογιζόμενη). 

 

(Για να έχω υπερδιαστασιολόγηση θα πρέπει  P Pm gen κάτι το οποίο δεν ισχύει ). 

 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 

0.89
0.86

, 1 1 1.03

nemn
em t f f fimrad hydr

= = =
   



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 



ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΣΧΟΛΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μάθημα: Ενεργειακή Διαχείριση και Χρήση ΑΠΕ στα Κτήρια 


